

# 找保姆

欲找女保姆,家住沧州市区,要求收拾家务,干活麻利,陪伴中年女性,年龄45岁左右,身体健康,善良健谈,上白班,双休,工资面议。  
电话:17632063668 13613276688

运河公安分局刑警大队情报中队中队长刘亚斌:

## 用爱心挽救一个家

几年前,我在侦办一起涉及受害人员众多的特大诈骗案时,认识了一名外地的受害人,他姓李。这件事就发生在我与李先生之间。

作为这起大案的受害人之一,李先生起初对相关法规并不是特别了解,只是一心想要追回损失,为此还和我发生过激烈的争吵。

吵归吵,该给群众解释的,还是要解释到位,该给群众办理的,还是要尽力办好。就在这个过程中,我和李先生熟悉了。

2020年1月的一天夜里,李先生突然在火车上给我打来电话,询问他在案件中冻结的3万多元钱能不能提前支取。

“按照规定,这笔钱肯定不能提前给你。”我说。听到我的答复后,李先生这个40多岁的大男人在电话里“呜

呜”哭了起来,他一边哽咽着,一边说:“孩子等着钱住院治病呢,我可怎么办呀?”

原来,李先生的孩子在外地上学。由于压力过大,孩子在期末考试的考场上突发精神疾病。他撕掉了试卷,冲出了教室,一边嘶吼着,一边在学校里乱跑。李先生接到学校通知后,一边坐火车往学校赶,一边四处找人借钱。可是,原本有稳定工作的他,身负巨额债务,如今只能靠送外卖为生,亲戚朋友都不愿借给他钱。实在走投无路了,他想到了在案件中被冻结的钱。怕我不信,他还把孩子发病的视频发给了我。

视频中的孩子语无伦次,一只手不受控制地剧烈抖动着,整个人仿佛就在崩溃的边缘,我心疼了。我也有孩子,我完全能够理解李先生作为一个父亲的感受。



刘亚斌给群众讲防骗知识 本报通讯员 摄

“我想帮帮他,他太难了。”当晚,我把这个孩子的情况告诉了妻子,和妻子商量借给李先生钱。妻子第一句话说的就是“不能耽误孩子看病”,并且马上从网上给我转了3万元钱。我立即将这3万元钱转给了李先生。

经过三四个月的治疗,李先生孩子的病情终于得到了控制,我和妻子的心也终

于踏实了。后来,李先生给我发来了孩子康复以后弹吉他的视频。

李先生说,这一次,我不仅帮他们渡过了一次劫难,还给孩子埋下了一颗善良、阳光、温暖的种子。我觉得,这件事我就应该这么做。咱们当警察的也是有血有肉的人,就像一棵树,咱们的根,就应该深深地扎进土里。



回首过去的一年,我市公安民(辅)警在本职岗位上尽职尽责,在抗疫一线奋勇担当,谱写了属于他们的热血篇章。

我们采访了来自公安战线不同岗位的民(辅)警,听他们讲述在过去的一年里记忆最深刻的那些事。

河间公安局治安大队教导员王春喜:

## 12个昼夜坚守抗疫一线

2020年年初,河间市留古寺镇相继出现新冠肺炎确诊病例,密切接触者人数不断增加。在当时,确诊病例带给人们的冲击,现在想起来仍然让人记忆深刻。因疫情原因,群众都待在家中不能外出,可是我们不行,作为人民警察,我们都冲上了不见硝烟的抗击疫情的“战场”。

2020年1月30日,命令来了。河间公安局抽调20名民警,紧急成立了留古寺疫情前线突击队,我成为这支突击队的队长。在那一刻,说一点儿不紧张,那是假话,因为那时我们面对的是太多太多的“未知”。可是“冲锋号”一吹,谁还顾得上呢?我们20个同志,没有一个人临阵退

缩,全部站在了抗击疫情的前线。

我们这支突击队负责封控的卡点是出现病例的河间市留古寺镇大宝车村和前羊店村。20名突击队员分成4个组,对4个卡口实行全天候封控。当我们在村子里穿行时,本该处处喜庆的村庄,已经被不安与恐惧笼罩,大街上冷冷清清。偶尔有村民透过门缝向外张望,一看有人来了,又赶紧将门关紧……

事发紧急。当天,我和同事们连帐篷都来不及搭,就投入工作中。实在累得站不住了,就往树上靠;冻得受不了了,只能不停地搓手、跺脚……一到晚上就更难捱了,没办法,我们只

能轮流挤在警车里稍微休息一下。

封控的第4天,大宝车村村东的卡点处,来了一位60多岁的老人,执意要进村回家取东西。我和同事们一再解释不能进村,可老人情绪特别激动,根本听不进去。我仔细一问才知道,老人在邻村给人看房子,疫情发生突然,老人回不了家。他手机没电了,和家人联系不上,特别惦记家人。问清情况后,我马上替老人联系了他的家人,在保持安全距离的前提下,老人和家人见了一面。这样,老人彻底放心了。临走时,老人还特意向我们作揖致谢。

时间一天天过去,我们不知



突击队员坚守抗疫一线 本报通讯员 摄

道这场“仗”要打到什么时候,但我们心里有数:疫情不散,就要坚守。一连多日的风餐露宿,突击队员的身体接连出现了状况。民警穆盘忠因为着凉开始拉肚子;50多岁的老民警吴明生血压升高,蹲在卡点起不来……就这样,我们在买不到药的情况

下,咬牙坚守在岗位上,这一守就是整整12个昼夜。

12个昼夜,我们负责的涉疫村庄没有一个村民私自离开,外边的群众也无一进村,300多人被安全转移进行集中隔离。疫情最终被有效阻断,两个村子再未出现新增感染病例。

渤海新区公安分局南大港垦区派出所民警邵勇:

## 帮离家13年的流浪者回家

2020年11月11日晚上7点多,我和同事像往常一样在辖区巡逻。

走到渤海新区南大港产业园区东兴工业园高架桥附近时,我突然看到桥墩下有个身影一闪。晚上谁会在桥下?我马上上前查看。伴随着一股馊臭味儿,一个穿得破破烂烂的流浪汉出现在我眼前。他十分消瘦,蓬头垢面,蜷缩着身子,倚靠着桥墩,正在瑟瑟发抖。我试图询问他的情况,可是他始终支支吾吾,说不出一句完整的话。

怕他冻坏了,我和同事们赶紧把他带回派出所暂时安置下来。吃了5个包子,洗了个热水澡,他的精神渐渐好了起来:“离

开(家)十多年了,没有孩子……想家……”说着说着,他的眼角流出了泪水。从口音判断,他说的是地道的山东话。

当晚,我把他安顿在自己宿舍的床上。看着他熟睡的样子,我暗下决心,一定要把他送回家。老宋,男,山东口音……这些,就是我帮流浪汉找家的全部线索。

在同事的帮助下,我多方尝试帮流浪汉找家,可是他在外漂泊多年,变化实在太大了。一连几天过去了,我没有获取到一丝有价值的线索。无奈之下,我一有时间就和他聊天。几天后,他终于在不经意间说出了“山东即墨”“大哥”“二哥”“我属龙”等信

息。他可能是青岛市即墨区的!我立即与山东省青岛市即墨区警方取得联系。可是,等来的消息依旧是“查无此人”。

一转眼,他在派出所已经待了近一个星期了。2020年11月16日,他“闯祸”了。当天下午,他出了宿舍在派出所里溜达,在户籍室抢了一对母女放在座位上的一袋面包。我刚好回到派出所,赶紧把他拉回宿舍。没等我说话,他突然伸出右手,把一块在手心里攥成长条状的面包送到我面前:“邵,你吃。”原来,他已经把我当成了最亲的人。

之后的日子里,除了正常工作,帮他找家成了我最重要的事。经过多方查询、比对,我终于查出



邵勇和他救助的流浪者 本报通讯员 摄

在山东省青岛市即墨区范西村有一名叫宋祚波的男子与他极为相似。在当地派出所民警的帮助下,我最终确定这名流浪者就是宋祚波!他离家已经13年了,家人都以为他已经不在了。

送他回家那天,天还没亮,我就给他穿上新衣服,带上一些水果、蛋糕,把他扶上车……

车子还没进范西村,宋祚波的大哥带着家人就迎了上来。兄弟重逢,相拥而泣。宋祚波的大哥紧紧握住我的手,用颤抖的声音说:“谢谢你们救了我弟弟,不然我哥俩到死也见不了面了……”

(本版稿件均由本报通讯员王迎杰、本报记者张楠采写)